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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: zapytania nr 2070 w sprawie psa przebywającego w schronisku Happy Dog w 

Sobolewie

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 2070 Pani Poseł Katarzyny Marii Piekarskiej, w sprawie 

warunków w jakich przebywa pies w schronisku Happy Dog w Sobolewie, proszę 

przyjąć poniższe wyjaśnienia. 

Zgodnie z informacją Głównego Lekarza Weterynarii, w dniu 11 grudnia 2024 r. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Garwolinie przeprowadził niezapowiedzianą kontrolę 

w Schronisku dla bezdomnych zwierząt Happy Dog w Sobolewie. W trakcie kontroli, 

kierownik schroniska okazał psa – sukę w typie owczarek niemiecki, przywiezioną po 

wypadku komunikacyjnym w gminie Warka. Ustalono, że suka został przekazana do 

schroniska 5 grudnia 2024 r. w godzinach wieczornych w związku ze zgłoszeniem z 

gabinetu „Hau – Miau” ul. Polna 39, 05-660 Warka, gdzie pies został zbadany, 

zdiagnozowany oraz gdzie rozpoczęto leczenie. 

Według oświadczenia kierownika schroniska, pierwsza wizyta lekarza weterynarii, z 

którym podpisana została umowa o świadczenie usług lekarsko-weterynaryjnych, w 

schronisku odbyła się 6 grudnia 2024 r. Pies został objęty dalszym leczeniem. Kontrola 

stanu zdrowia i kondycji zwierzęcia wykazała, że suka jest w podeszłym wieku, z 

widocznym bielmem na oczach, w średniej kondycji oraz ma zaniedbaną sierść. Zwierzę 

przebywało w izolatce. Pies był zaopatrzony w czystą wodą oraz mokrą karmę – 



kierownik schroniska oświadczył, że pies samodzielnie pobierał pokarm. Podczas 

kontroli, pies spoczywał w pozycji mostkowej na drewnianym podeście oraz na 

podkładzie z materiału, który izolował zwierzę od betonowej podłogi. Pies unosił głowę 

oraz nawiązywał kontakt. Zgodnie z oświadczeniem kierownika schroniska, pies 

wykazywał objawy agresji oraz powoli poruszał się po pomieszczeniu izolatki. 

W trakcie dalszej kontroli okazano dokumentację dotyczącą zwierzęcia – książeczkę 

zdrowia, transponder przygotowany do wszczepienia oraz wstępnie wypełnioną kartę 

ewidencyjną. Przekazano również zdjęcie psa z dnia przyjęcia oraz część dokumentacji 

lekarsko-weterynaryjnej. 

12 grudnia 2024 r. Powiatowy Lekarz Weterynarii w Garwolinie zwrócił się do gabinetu 

weterynaryjnego „Hau – Miau” ul. Polna 39, 05-660 Warka oraz gabinetu 

weterynaryjnego „Cztery Łapy” ul. Okopowa 12, 08-500 Ryki, o przesłanie 

dokumentacji lekarsko-weterynaryjnej ww. psa. Analiza otrzymanej dokumentacji z 

gabinetu w Rykach wykazała, że pies był objęty stałą opieką lekarsko-weterynaryjną, 

codziennie otrzymywał leki oraz, w razie konieczności, były wykonywane drobne 

zabiegi związane z opatrywaniem ran po wypadku. Ponadto, 13 grudnia 2024 r. lekarz 

weterynarii sprawujący opiekę nad psem, zlecił wykonanie badań diagnostycznych 

zwierzęcia i pobrał krew. 14 grudnia 2024 r. zaobserwowano podwyższoną temperaturę 

ciała psa, bladość błon śluzowych, a w rozmazie krwi stwierdzono obecność Babesia 

canis – stwierdzono u badanego psa babeszjozę. Lekarz weterynarii tego samego dnia 

podał leki. 15 grudnia 2024 r. temperatura ciała psa uległa obniżeniu oraz 

kontynuowano podawanie leków. 17 grudnia 2024 r. lekarz weterynarii stwierdził 

pogorszenie stanu zdrowia psa. Temperatura ciała spadała, pies nie wstawał oraz nie 

jadł. Kontynuowano leczenie oraz podano elektrolity. 

W dniu 18 grudnia 2024 r. do Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Garwolinie 

wypłynęło telefoniczne zgłoszenie od kierownika schroniska Happy Dog, informującego 

o zgonie psa o imieniu Gwiazda, pochodzącego z gminy Warka. Według ustnego 

oświadczenia, zgon nastąpił w nocy z 17 na 18 grudnia 2024 r. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Garwolinie w dniu 19 grudnia 2024 r. przeprowadził 

kontrolę w ww. schronisku, podczas której stwierdził obecność 211 psów oraz 14 

kotów. Na dzień kontroli nie stwierdzono zwierząt w trakcie leczenie. Ponadto ustalono, 

że zwierzęta utrzymywane są w czystych boksach lub w boksach w trakcie sprzątania, 



bez zastoin moczu i kału. W miskach znajdowała się czysta woda. Psy przebywały w 

boksach częściowo zadaszonych, z wybiegami. W części zadaszonej umieszczone były 

budy wyściełane słomą. Kontrolującym okazano zapas słomy w ilości około 150 kostek, 

a zgodnie z oświadczeniem właściciela schroniska, zapas jest uzupełniany na bieżąco. 

Boksy nie posiadały elementów niebezpiecznych dla zdrowia i życia zwierząt, tj. 

wystających prętów, zdartej blachy, nierówności w posadzce. Psy i koty nie wykazywały 

oznak znęcania i zaniedbania, były w dobrej lub bardzo dobrej kondycji. W 

pomieszczeniu na zwłoki, w zamrażarce stwierdzono obecność martwej suki w typie 

owczarka niemieckiego o nr chipa 616093902868823, o imieniu Gwiazda. Podczas 

oględzin zwłok psa nie stwierdzono uszkodzeń świadczących o znęcaniu. Ponadto 

stwierdzono, że rany powypadkowe kończyny lewej miednicznej oraz ogona były 

opatrzone i zabezpieczone. Stwierdzono, że izolatka, w której przebywała suka, jest 

czysta, posiada podłogę wyposażoną w kratkę ściekową oraz łatwo zmywalne i łatwe 

do dezynfekcji ściany. Dodatkowo wyposażona jest w ogrzewanie, oświetlenie dzienne i 

sztuczne oraz legowisko z kołdrą oraz budę. W pomieszczeniu znajdowały się miski. 

Zgodnie z dokumentacją, od dnia 1 stycznia 2024 r. do dnia 1 grudnia 2024 r. do 

schroniska przyjęto 279 zwierząt, do adopcji przekazano 221 psów i 9 kotów. W tym 

okresie padło 54 psy oraz 3 koty. Dokonano zabiegu eutanazji 7 ślepych miotów.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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